

中州·综合

河南：要想生二孩，须先退独生子女费

如此规定并非河南独有，但国家明文要求“此前已经享受的不再退还”

□据《人民日报》

最近，郑州市民陈女士遇到的一桩“新鲜事”引爆网络。她向社区申请二孩准生证时，却被告知：想生二孩，必须如数退还此前享受的独生子女费。这令很多人十分不解。

经了解，这种情况并非个案，而是河南省须统一执行的规定。34岁的宋燕这两天正忙着办准生证，但在此之前必须先退独生子女费。她说：“我们退给单位，然后财务出一个证明，拿着证明和独生子女证到社区去办准生证。我女儿今年4岁，需要退4年，有1000多块钱。”

独生子女费是计划生育政策实施后，国家对独生子女实行的一种奖励。一般来说，凡领取了独生子女父母光荣证的夫妻，从领证之月

起到子女14周岁止，每年领取独生子女保障费60元，单方领证的对象领取30元。地区不同，费用发放标准略有差异。

记者来到郑州市文化路街道办、淮河路街道办等处了解情况时，工作人员均告知，“生二孩要先退独生子女费”是规定，从今年6月《河南省人口与计划生育条例》修订后一直都是这么执行的。

在新修订的《河南省人口与计划生育条例》第二十条中，有如下规定：“批准生育的签订计划生育合同书，退回独生子女父母光荣证和已领取的独生子女父母奖励费及其他奖励，发给生育证。”

对比国家的相关规定，河南的“退费”规定明显与其“打架”。在《国家卫生计生委关于贯彻落实〈中共中央国务院关

于调整完善生育政策的意见〉的通知》第四条中，我们可以找到明确要求：“单独夫妇申请再生育的，应当注销其独生子女父母光荣证，停止继续享受独生子女父母奖励优惠待遇，此前已经享受的不再退还。”

据报道，河南省卫计委相关人员回应媒体称，国家卫生计生委的通知是面向全国、全局的指导性意见，而每个省份情况不同。本报联系了河南省卫计委，但其目前尚未给出明确答复。

“二孩先退独生子女费”的规定，并非河南独有。按照山东省卫计委的相关政策，符合二孩政策的夫妻，在办理生育证时，此前已经享受的独生子女费不再收回，但要求退还自2014年7月政策落地至发放生育证期间的独生子女父母奖励费。

郑州街头现悬空桥墩

回应：设计失误，多修了两个



郑州街头的悬空桥墩

□据《郑州晚报》

24日上午，郑州市民徐女士来电：郑上路小学门口的过街天桥投入使用3年了，但有2个桥墩离桥底有50多厘米没有和桥连接。

当天上午9时许，在工农路与建设路交叉口附近，记者看到郑上路小学门口的过街天桥下，一南一北有2个与过街天桥完全不连接

的水泥桥墩。每个高2米多，直径90厘米左右，水泥桥墩距离桥体还有50多厘米的间隙。负责该桥的一物业公司的工作人员介绍，应该是在修建过街天桥时，设计失误，多修了2个，“这2个多余的桥墩因为当时不碍事，最后也就让它们留在这里了”。

过桥的赵先生说：“可能是备用桥墩吧！”

河南货车车主夫妇不堪罚款服毒自杀

事发商丘市民权县罗庄超限检测站，男车主已经死亡

□据 新华网 中国交通新闻网

记者从河南省民权县政府了解到，11月24日下午，因不满商丘市民权县罗庄超限检测站处罚决定，河南永城籍货车车主张高兴和妻子侯燕喝下了农药。张高兴在被送往医院的途中死亡，侯燕仍在医院治疗。

民权县提供的材料显示：今年9月27日，车牌号为豫N77607的货车行驶至310国道民权县罗庄超限检测站时，强行闯卡，被执法人员拦停后，经检测称重，该车货总重为114040公斤，超限率为107%。

司机李红磊在超限检测单上签字确认并按有手印，但没接受处理并锁上车门自行离开。事后，该车车主张高兴电话联系超限检测站，要求不卸货放车，遭到超限检测站拒绝。

11月24日，张高兴与妻子侯燕及古继伟（现聘司机）到民权县罗庄超限检测站进行交涉，再次要求不卸货放车，而超限检测站严格要求卸货，双方意见未达成一致，张高兴夫妻的要求没有得到满足，随后他们在超限检测站检测辅道旁拿出随身携带的农药喝下。民权县人民医院急救车在接诊途中，车主张高兴已没有生命体征，其



女车主侯燕仍在医院治疗

(微博截图)

妻子侯燕经抢救，暂时脱离生命危险。

据张高兴的朋友古华伟介绍，张高兴的车因超限超载被要求卸货并罚款3万元，考虑到卸货后所运输的电煤的封条将被揭去，一旦影响交货，自己将损失10多万元，于是张高兴不同意对方做出的处罚。张高兴多次请求“只罚款不卸货”，但一直未果。11月24日，在与罗庄超限检测站再次协商未果后，张高兴和侯燕于情急之下服毒自杀。

古华伟说，张高兴是贷款买的车，目前每月还贷1.2万元，车被扣了两个月，一单生意都没做，他心里十分着急，最终酿成惨剧。

对此事件，有网友评论：

“为何要罚3万元这么多？”也有网友认为：“国人为何不能遵纪守法？如果超限车辆伤害了你的家人，你还会这么说吗？”

相关链接

去年，类似事件曾经发生

去年11月14日，河南永城就发生过类似的车主服毒事件。一名女货车车主因不堪忍受超载罚款服毒自杀，最终经抢救出院。“11·14”事件被认定为典型的公路“三乱”案件，反映出交通运输管理中长期存在的以罚代管和体制机制弊端形成的深层次矛盾和问题。

“女子防身术课”在郑大受追捧

3个班扩到5个班，还有人蹭课

□据 中原网

女大学生失联、遇害事件频见报端，引起社会对大学生安全的广泛关注，网上也出现了许多介绍女大学生如何避免伤害的方法，而在郑州大学，近期新开设的“女子防身术课”受到了女生们的追捧。

模拟危机现场，锻炼应变能力

在郑大中心体育馆里，主讲“女子防身术课”的张文杰教练正在向女生介绍动作要领。他让同学们绕场站成一圈，慢慢走在学生的背后，突然在背后推了一个同学，被推的同学顺势做出上步前滚翻动作。“这一模拟现场，为的是在实际情况中能运用到自己的所学技术，以此锻炼学生的应变能力。”张文杰介绍，课程将传统柔道技巧

融入教学中，从踢、打、摔、拿等方面增加女生防身的技术含量，帮助女生了解如何正确回击。

“胆量增长不少，遇事不那么害怕了”

“学习和掌握一些必要的防身术不仅能提高大家的身体素质，最重要的是能让我们明白危险来临时如何应对，如何保证自身生命安全。”郑大历史学院女生杨舒笑说，“这门课学起来颇辛苦，经历各种摔打之后，肌肉疼得厉害，不过我的胆量增长不少，遇事不那么害怕了，心里有底啊！”

据了解，“女子防身术课”是郑大一门公共体育选修课，由于近期全国各地女生遇害事件时有发生，该校原有的3个班增加到5个班，却仍没有完全满足学生们的需要，不少学生前去蹭课。

百业信息 电话: 65139977 65139988

成都老碼頭火鍋
作为全国知名火锅品牌“老码头”洛阳独家代理，本着诚实守信，互惠互利的经营理念，现欲寻找有合适门面房(1000m²以上)地段好的合作伙伴共同发展。
暴先生 18638804245